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TEPAV İstihdam İzleme Bülteni – Kasım 2025 

Toplam istihdamın yaklaşık dörtte üçünü oluşturan sigortalı (kayıtlı) çalışanlara ait Kasım 2025 

verileri, Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından 1 Şubat 2026 tarihinde açıklanmıştır. Buna 

göre, kasım ayında Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil, toplam 

sigortalı çalışan sayısı yıllık olarak yüzde 2,1 (537.928) artarken aylık olarak ise yüzde 0,5 

(79.782) azalarak 25.935.670 olarak gerçekleşmiştir.1 Kayıtlı çalışan sayısı son dört aydır 

gerilemektedir. Bu dönemde SGDP ödenenlerin sayısı da yıllık olarak yüzde 2,9 (61.476) artarken 

aylık olarak da yüzde 0,3 (5.5775) azalarak 2.160.181’e ulaşmış ve toplam sigortalı çalışanlar 

içindeki payı ise yüzde 8,3 olmuştur (Şekil 1, Kutu 1).  

Şekil 1. Sigortalı çalışan sayısı ve yıllık yüzde değişimi      

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kaynak: SGK ve TEPAV 
  

SGDP ödenen çalışanlar da dahil edildiğinde, toplam sigortalı çalışanların yaklaşık yüzde 74’ünü 

oluşturan sigortalı ücretli çalışan grubundaki (4/a) istihdam, yıllık olarak yüzde 1,9 (356.594) 

artarken aylık olarak ise yüzde 0,6 (125.216) azalmıştır. Esnaf ve çiftçi grubunu oluşturan (4/b) 

sigortalılarda yıllık olarak yüzde 5,7 oranında artış gözlemlenmiştir. Bu grubun alt sınıflarına 

bakıldığında, çiftçi sayısı yıllık yüzde 57,12 (250.713) artarken esnaf sayısı da yüzde 3,4 (83.594) 

azalmıştır.  

 
1 Belirli yaş, sigortalılık süresi ve prim ödeme gün sayısı şartını yerine getirip emeklilik ve yaşlılık aylığı bağlanan sigortalıların 
yaşlılık aylığı kesilmeden hizmet akdine tabi çalışmaları halinde işverenlerinden Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) 
alınmaktadır. Bu bültenin Ekim 2024 sayısından itibaren veri tabanı güncellenmiş ve sigortalı çalışan sayısı hesaplamalarında 
emeklilikten sonra çalışıp SGDP ödemesi yapılanlar da analizlere dahil edilmiştir. SGDP verisi sadece cinsiyet ve il bazında ayırım 
içerdiğinden sektörel analizlerde sektörlerin payının SGDP içinde de aynı kaldığı varsayımı yapılmıştır. Söz konusu yöntemsel 
revizyon önceki sayılarda yer verilen istihdam düzeyleri ve değişim oranlarında farklılıklara neden olmuştur (Kutu 1). 
2 15/1/2025 tarihli ve 32783 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7538 sayılı Kanun’un 16’ncı maddesiyle 5510 sayılı Kanuna 
eklenen Geçici 107’nci madde uyarınca, tarımsal faaliyette bulunan 4/b-4 kapsamındaki sigortalıların geçmişe dönük 
bildirimleri için idari para cezası uygulanmamakta, daha önce kesilen cezalar terkin edilmekte, ancak tahsil edilen tutarlar iade 
edilmemektedir. Bu kapsamda, ziraat odaları tarafından elektronik ortamda SGK’ya iletilen kayıtlar esas alınarak çok sayıda 
sigortalının sigortalılığı başlatılmıştır. Bu artış ilgili göstergelere yansıtılmıştır (Bkz. Temmuz 2025 Bülteni Kutu 1) 
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Aylık olarak ise esnaf sayısı yüzde 0,3 (7.585) artarken çiftçi sayısı yüzde 3,7 (26.245) oranında 

azalmıştır. Kamu sektöründe sigortalı çalışanlar (4/c) grubunda ise yıllık olarak 0,4 (14.215) artış 

gerçekleşirken aylık olarak ise kayda değer bir değişim gözlenmemiştir (Şekil 2, Kutu 1). 

Şekil 2. Alt gruplar, yıllık yüzde değişim*   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kaynak: SGK ve TEPAV 
* SGDP ödenen çalışanlar dahil edilmiştir. 

 
 

 
KUTU 1. Emeklilikte Yaşa Takılanlar (EYT) Uygulaması ve Sonrasındaki Gelişmeler 

 

“Emeklilikte Yaşa Takılanlar”, özetle EYT tabiri, emeklilik için gerekli olan sigortalılık süresi ve 

prim günü koşullarına ek olarak yaş şartı getirilmesi sonucunda bu değişiklikten etkilenen 

sigortalıları ima etmektedir. 8 Eylül 1999 tarihinden önce kadınlarda 20, erkeklerde ise 25 yıl 

sigortalılık süresi ve 5000 gün prim şartını yerine getirenler emeklilik hakkı elde edebilirken bu 

tarihte yapılan değişiklikten sonra kademeli olarak yaş ve prim gün sayısı arttırılmıştır. Bu 

çerçevede prim ödeme gün sayısı işçilerde (SSK) 7200, esnaf ve çiftçilerde (BAĞ-KUR) ise 

9000’e çıkartılmış, yaş şartı ise kadınlarda 58, erkeklerde 60 olarak belirlenmiştir. 2008 yılında da 

ilk kez sigortalı olarak işe başlayan kişiler için 5510 sayılı Kanun ile emeklilik yaşı 65’e 

yükseltilmiştir. 

EYT’li çalışanlara ilişkin düzenleme, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 

Kanunu ile 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun (“EYT 
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Kanunu”) ile 3 Mart 2023 tarih ve 32121 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

EYT Kanunu ile yapılan bu değişiklikle, yaş sınırı dışında kalan şartları yerine getirmiş çalışanların 

tabi oldukları mevzuata göre emekli olabilme ve emeklilik aylığı bağlanmasını talep 

edebilmelerinin önü açılmıştır. Diğer bir ifadeyle, söz konusu değişiklikle 8 Eylül 1999 tarihi ve 

öncesinde sigorta girişi mevcut olup kadınlarda 20 yıl ve erkeklerde 25 yıl sigortalılık süresini ve 

sigorta başlangıç tarihi gözetilerek 5000 ila 5975 gün arası sosyal güvenlik prim ödeme gün 

sayısını tamamlamış olanlar emeklik aylığından yararlanabilmişlerdir. 

Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP), belirli yaş, sigortalılık süresi ve prim ödeme gün sayısı 

şartını yerine getirip emeklilik ve yaşlılık aylığı bağlanan sigortalıların yaşlılık aylığı kesilmeden 

hizmet akdine tabi çalışmaları halinde işverenlerin ödediği primdir. 3 Mart 2023 tarihinde 

yasalaşan EYT Kanunu sonrasındaki iki ay içinde toplam sigortalı çalışanların sayısı 742.909 

gerilemiş, aynı dönemde SGDP ödenen çalışan sayısı 719.470 yükselmiştir. Şubat 2023’te 

920.119 olan SGDP ödenen sigortalı sayısı, Kasım 2025’te 2.160.181’e yükselerek 1.240.062 

kişilik bir artış göstermiştir. Aynı dönemde toplam sigortalı çalışan sayısı ise 640.190 kişi artmıştır 

(Kutu 1, Şekil 1).  

Kutu 1, Şekil 1. Toplam Sigortalı Çalışanlar ve SGDP ödenenler (kişi sayısı, milyon)  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 

 

Dolayısıyla, SGK verilerine dayalı işgücü gelişmeleri analiz edilirken söz konusu kanun değişikliği 

sonrası emekliğe ayrılıp tekrar çalışma hayatına devam edenlerin de göz önünde bulundurulması 

önem arz etmektedir. Nitekim, toplam sigortalı çalışan sayılarındaki yıllık yüzde değişimlere 

bakıldığında, EYT düzenlemesi sonrası sigortalı çalışan sayısı Nisan 2024’e kadar gerilerken 
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SGDP dahil toplam çalışan sayısında artışlar devam etmiştir. SGDP ödenen çalışan sayısının 

tüm sigortalılar çalışanlar içindeki payı da bu dönemde yüzde 3,8’den yüzde 8,3’e çıkmıştır (Kutu 

1, Şekil 2).  

TEPAV tarafından aylık olarak hazırlanan İstihdam İzleme Bülteni, SGK verilerine dayanmakta 

ve genel gelişmelerin özetinin yanı sıra ağırlıklı çalışan sınıfı olan sigortalı-ücretlilerin (4/a) sektör 

ve il detayında analizlerini de içermektedir. Bültenin Temmuz 2024 sayısından itibaren veri 

tabanında kapsamlı güncellemeler yapılmış ve SGDP verileri de analizlere dahil edilmiştir. SGDP 

ödemelerinin sadece il ve cinsiyet ayrımında bilgi içermesi nedeniyle sektörel analizlerde 

sektörlerin payının SGDP içinde de aynı kaldığı varsayımı yapılmıştır. Söz konusu yöntemsel 

revizyon önceki sayılarda yer verilen istihdam düzeyleri ve değişim oranlarında farklılıklara neden 

olmuştur. 

 Kutu 1, Şekil 2. Toplam Sigortalı Çalışanlar ve SGDP ödenenler (kişi sayısı, yüzde pay ve 

yüzde değişim)       

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV  
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KUTU 2. Kayıt Dışı İstihdama İlişkin Gelişmeler 

Kayıt dışı istihdama ilişkin veriler üç ayda bir TÜİK tarafından yayınlanmaktadır. Bu çerçevede 

yayınlanan en son istatistik “İşgücü İstatistikleri, III. Çeyrek: Temmuz-Eylül, 2025” bülteninde 

“İstihdam edilenlerin sosyal güvenlik kuruluşuna kayıtlılık durumu” tablosu ile kamuoyu ile 

paylaşılmıştır.  

Söz konusu istatistiklere göre, 2025 yılının üçüncü çeyreği itibarıyla toplam istihdam 33 milyon 

iken yaptığı işten dolayı herhangi bir sosyal güvenlik kuruluşuna kayıtlı olmayanların (kayıt dışı) 

sayısı 8,9 milyondur ve toplam istihdamın kayıt dışı oranı bir önceki çeyreğe göre 1 puan artarak 

yüzde 26,9 olmuştur. Kayıt dışı oranının 2020 yılı sonrasında genel olarak gerilediği; 2019 yılı 

üçüncü çeyreğindeki yüzde 36,5 seviyesinden yaklaşık 9,6 puan düştüğü izlenmektedir (Kutu 2, 

Şekil 1).   

Kutu 2, Şekil 1. Toplam istihdam ve kayıt dışılık oranı (milyon kişi ve yüzde) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: TÜİK ve TEPAV  

2025 yılı üçüncü çeyrek itibarıyla kayıt dışı istihdam edilen 8,9 milyon çalışanın yarısından fazlası 

tarım sektöründedir. Kayıt dışı oranları sektörlere göre ayrıştırıldığında, tarımda yüzde 83,7, tarım 

dışında ise yüzde 16,9 ölçülmektedir. Yıllar itibarıyla kayıt dışı oranları tarım sektöründeki yüksek 

düzeyler korunmuştur. Şöyle ki, kayıt dışı oranı tarım sektöründe 2019 üçüncü çeyreği itibarıyla 

en yüksek seviyesi olan yüzde 87,6’dan 2025 üçüncü çeyreğinde yüzde 83,2’ye gerilerken aynı 

dönemde tarım dışı sektöründeki gerileme yüzde 24’ten yüzde 16,9’a olmuştur (Kutu 2, Şekil 2).  
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Kayıt dışı oranları erkek ve kadın çalışanlar arasında da önemli farklılıklar içermektedir. 2025 

yılını üçüncü çeyreği itibarıyla söz konusu oranlar erkeklerde yüzde 23,9, kadınlarda ise yüzde 

33,1’dir. 

Son on yılda kayıt dışı oranı kadınlarda yüzde 49,7’den yüzde 31,1’e gerilemiş, erkeklerde ise 

iyileşme yüzde 6,4 puan (30,3’ten yüzde 23,9’a) ile sınırlı kalmıştır. Kadın istihdamında kayıt 

dışılık önemli oranda gerilese de istihdam payının hala yüzde 33 ile sınırlı olduğu ve bunun da 

yaklaşık üçte birinin kayıt dışı çalıştırıldığı görülmektedir. Tarım sektöründe ise kadın istihdamının 

kayıt dışı oranı yüzde 90’ın üstüne çıkmaktadır (Kutu 2, Şekil 2 ve Şekil 3).    

Kutu 2, Şekil 2. Sektörlerde kayıt dışı oranı (yüzde) 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: TÜİK ve TEPAV 

Kutu 2, Şekil 3. Erkek ve kadın istihdamında kayıt dışı oranı (yüzde)  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: TÜİK ve TEPAV 
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Kasım ayında incelenen 21 ana sektörün 18’inde istihdam artışı yaşanmıştır. İmalat 

sektöründe istihdam yıllık bazda daralırken inşaatta çalışan sayısı artmaya devam 

etmektedir. Kasım 2025 itibarıyla sigortalı ücretli çalışan sayıları imalat sektöründe yıllık yüzde 

3,2 gerilemiş, inşaat sektöründe ise yüzde 6 artmıştır. Tarım sektörü istihdamında ise yüzde 3,9 

oranında artış gözlenmiştir (Şekil 3).  

Hizmet sektörü genelinde istihdamın görünümü olumludur; yıl içinde özellikle gayrimenkul 

faaliyetleri ile kültür, sanat, eğlence, dinlence ve spor sektörlerinde istihdamın hızlı artışları 

dikkat çekmektedir. Kasım ayında kültür, sanat, eğlence, dinlence ve sporda yüzde 7,7 ve 

gayrimenkul faaliyetlerinde yüzde 14 istihdam artışı gözlenmiştir. Diğer taraftan, yüksek istihdam 

artışları süregelen insan sağlığı ve sosyal hizmet faaliyetlerinde çalışan sayısı Kasım 2025’te 

yüzde 4,6, konaklama ve yiyecek faaliyetlerinde de yüzde 5 artmıştır (Şekil 3).  

Kamu yönetimi ve savunma ile eğitim sektörlerindeki istihdam artışları son aylarda 

ivmelenmiştir. Eğitim sektöründe son altı aydır istihdam artışı gerçekleşmekte, eylül ve sonraki 

hızlı artışlar dikkat çekmektedir. Benzer şekilde kamu yönetimi ve savunma sektöründe de 

temmuz ayı ve sonrasında istihdam artışları hızlanmıştır. Kasım ayında bu sektörlerdeki sigortalı-

ücretli çalışan sayılarındaki artışlar eğitimde yüzde 8,9, kamu yönetimi ve savunma sektöründe 

yüzde 8,2 oranında gerçekleşmiştir. Öte yandan, uluslararası örgütler ve temsilciliklerinin 

faaliyetlerinde istihdam yüzde 2,1 azalırken idari ve destek faaliyetlerindeki artış yıllık yüzde 0,1 

ile sınırlıdır. İstihdamdaki daralma uluslararası örgütler ve temsilciliklerinin faaliyetlerinde uzun 

süredir devam etmektedir (Şekil 3). 
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Şekil 3. Ana sektörlere3 göre sigortalı ücretli çalışan sayısı, yıllık yüzde değişimi 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 

 
 
 
 
 

 
3 13.02.2025 tarihli ve 32840 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan “İş Sağlığı ve Güvenliğine İlişkin İşyeri Tehlike Sınıfları Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına dair Tebliğ” kararına göre “Bilgisayarların, kişisel eşyaların ve ev eşyalarının, motorlu kara taşıt larının ve 
motosikletlerin onarım ve bakımı” faaliyet kolunun tanımı değişmiş, “Toptan ve perakende ticaret” ile “Diğer hizmet faaliyetleri” 
sektörlerinin de kapsamı değişmiştir. İlgili faaliyet kolu ve sektörler bir yıl boyunca bültenin dışında tutulacaktır. 
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Şekil 4. Seçili alt sektörlerde sigortalı-ücretli çalışan sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı) 
  
   
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 

 

Kasım ayında yıllık bazda 88 alt sektörün 39’unda sigortalı ücretli çalışan sayısı 

gerilemiştir. Giyim eşyaları imalatı 86.513 ile en fazla istihdam kaybeden sektör olmuştur. 

Bu sektörün çalışan sayısındaki yıllık değişimi de yüzde 13,2 oranında daralmaya işaret 

etmektedir. Giyim eşyaları imalatı dışında, tekstil ürünleri imalatı (42.632) ve büro yönetimi, büro 

desteği faaliyetleri (16.384) çalışan sayısı olarak istihdamı en çok daralan diğer sektörlerdir. 

Oransal olarak bakıldığında ise istihdam en hızlı bilgi hizmet faaliyetleri sektöründe (yüzde 35,1) 

gerilemiştir. Bu sektörü yüzde 14,3 azalışla kömür ve linyit çıkarılması ve yüzde 13,2’lik değişimle 

giyim eşyaları imalatı sektörleri takip etmiştir (Şekil 4).  

Alt sektörlerde bina inşaatı 138.887 çalışan sayısı ile en fazla istihdam artışı sağlayan 

sektördür. Bu sektörü 127.516 artışla perakende sektörü takip etmiştir. Ayrıca, eğitim (63.782) 

ve yiyecek ve içecek faaliyetleri sektörü (60.469) en çok istihdam artışı görülen diğer sektörlerden 

olmuştur. Diğer taraftan, çalışan sayısı en hızlı artan sektör yüzde 58,9 ile programcılık ve 

yayıncılık faaliyetleri sektörü olmuştur. Bu sektörü yüzde 50,4 artışla ev içi çalışanların faaliyetleri, 

yüzde 25,7 artışla kütüphane, arşiv ve müzeler sektörleri takip etmiştir (Şekil 4).  
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DERİ VE İLGİLİ ÜRÜNLER İMALATI
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KÖMÜR VE LİNYİT ÇIKARTILMASI

BİLGİ HİZMET FAALİYETLERİ
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İNSAN SAĞLIĞI HİZMETLERİ

FABRİK.METAL ÜRÜNLERİ(MAK.TEC.HAR)
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BÜRO YÖNETİMİ,BÜRO DESTEĞİ FAAL.

TEKSTİL ÜRÜNLERİ İMALATI

GİYİM EŞYALARI İMALATI
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Şekil 5. Seçili illerde sigortalı-ücretli çalışan sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı)  
  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV  

 

Çalışan sayısında yıllık bazda en fazla artış 84.268 ile Ankara’da kaydedilmiştir. Yaklaşık 19 

milyon sigortalı ücretli çalışanların yarısı ekonomik aktivite ve nüfus yoğunluğuna bağlı olarak 5 

büyük ilde istihdam edilmektedir. Bu iller istihdam payına göre sırasıyla; İstanbul (yüzde 26,6), 

Ankara (yüzde 8), İzmir (yüzde 6), Bursa (yüzde 4,5) ve Antalya (yüzde 4,2) olarak 

sıralanmaktadır. Bu dönemde, çalışan sayısında en fazla artış 84.268 ile Ankara’da yaşanmıştır. 

Ankara’yı 57.292 artışla Hatay, 26.673 artışla Malatya, 25.134 artışla Kahramanmaraş takip 

etmiştir. En yüksek istihdam artışları Hatay (yüzde 22,5) ve Malatya (yüzde 19,5) illerinde 

kaydedilmiştir. Diğer iller ise Iğdır (yüzde 15,4), Kahramanmaraş (yüzde 12,5) ve Ardahan (yüzde 

11,5) olmuştur (Şekil 5).  

Çalışan sayısında yıllık bazda en fazla düşüş ise 28.721 ile İstanbul’da kaydedilmiştir. 

İstanbul’u 16.505 ile Mersin, 5.825 ile Tekirdağ izlemektedir. Yüzde değişim olarak bakıldığında 

ise kayıtlı istihdamı en hızlı daralan iller yüzde 4,3 ile Mersin, yüzde 3,9 ile Kırklareli ve yüzde 1,6 

ile Tekirdağ olmuştur (Şekil 5). 
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Kasım 2025’te sigortalı ücretli kadın çalışan sayısı yıllık olarak yüzde 3,3 artmıştır. Kadın 

istihdamı bir yıl öncesine göre 194.655 (yüzde 3,3) artarken ekim ayına göre 33.288 (yüzde 0,5) 

azalarak 6.129.295 olarak gerçekleşmiştir. Toplam sigortalı ücretli istihdam içindeki payı ise 

yüzde 32’dir. Söz konusu oran bir önceki aya göre 0,1 puan artmıştır (Şekil 6). 

Şekil 6. Sigortalı-ücretli kadın çalışanlar (Ekim 2024- Kasım 2025)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 

 

Kasım 2025’te eğitim ve ticaret sektörleri, çalışan kadın sayısının geçen yıla göre en yüksek 

artış kaydettiği ilk iki sektör olmuştur. Sektörel olarak değerlendirildiğinde, geçen yıla göre 

kadın çalışan sayısı en fazla eğitim sektöründe (50.096) artarken bu sektörü perakende ticaret 

(47.213) ile yiyecek ve içecek hizmeti faaliyetleri (37.641) sektörleri izlemiştir. Yıllık değişimlere 

bakıldığında ise programcılık ve yayıncılık faaliyetleri yüzde 54,2’lik artışla kadın istihdamının en 

hızlı arttığı sektör olurken ev içi çalışanların faaliyetleri (yüzde 51,9), kayıtlı medyanın basılması 

ve çoğaltılması faaliyetleri (yüzde 39,3) ile kütüphane, arşiv ve müzeler faaliyetleri (yüzde 26,3) 

sektörlerinde de kadın çalışan sayılarında yüksek oranda artışlar gerçekleşmiştir (Şekil 7). 

Giyim eşyaları imalatı sektöründe kadın çalışan sayısında geçen yıla göre 44.453 düşüş 

gerçekleşmiştir. Bu sektörü 11.455 istihdam kaybı ile tekstil ürünleri imalatı takip etmektedir. 

Oransal değişimlere bakıldığında, bilgi hizmet faaliyetleri (yüzde 23,6) ile hane halkları tarafından 

kendi ihtiyaçlarına yönelik üretim faaliyetleri (yüzde 21,2) sektörlerinde istihdamın hızla daraldığı 

gözlenmektedir (Şekil 7).  
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Şekil 7. Seçili sektörlerde sigortalı-ücretli kadın çalışan sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı) 
  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV  

 
Şekil 8. Seçili illerde sigortalı-ücretli kadın çalışan sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı)  
  
   
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Kaynak: SGK ve TEPAV 
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Kasım ayında yüzde 3,1’lik düşüş ile Kırklareli, kadın istihdamının en hızlı daraldığı il 

olmuştur. Kadın istihdamında Kırklareli’nin ardından Tekirdağ’da yüzde 2, Düzce’de 0,5 ve 

Manisa’da yüzde 0,5’lik gerileme gözlemlenmiştir. Yıllık bazda kadın istihdamında en çok artış 

gözlemlenen iller ise Hatay (yüzde 24,5), Şırnak (yüzde 22) ve Ağrı (yüzde 18) olmuştur. Kadın 

çalışan sayısı olarak bakıldığında ise en fazla artış Ankara (29.272), Hatay (12.542) ve İstanbul 

(10.344) illerinde gerçekleşmiştir (Şekil 8). 

 

Son bir yılda iş yeri sayısı 45 sektörde artmıştır. Perakende ticaret iş yeri sayısını en fazla 

artıran sektördür. Ekim 2025’te Türkiye genelinde faaliyet gösteren iş yeri sayısı yıllık yüzde 2,5 

(56.867) artarak 2.290.160 olmuştur. 36.258’lik artış ile perakende ticaret sektörü iş yeri sayısı en 

fazla artan sektördür. Bu sektörü ev içi çalışanların faaliyetleri (16.326), yiyecek ve içecek 

hizmetleri faaliyetleri (9.729) ve bina inşaatı (6.120) sektörleri izlemiştir. Diğer taraftan, giyim 

eşyaları imalatı (4.080) ve büro yönetimi, büro desteği faaliyetleri (3.614) sektörlerinde hızlı 

düşüşler görülmektedir (Şekil 9).   

 

Şekil 9. Seçili sektörde iş yeri sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı) 
   
   
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 
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İş yeri sayısı en hızlı artan sektör yüzde 69,9 ile programcılık ve yayıncılık faaliyetleri 

sektörü olmuştur. Oran olarak yıllık değişimlere bakıldığında, programcılık ve yayıncılık 

faaliyetleri sektörünü ev içi çalışanların faaliyetleri (yüzde 51,3), kayıtlı medyanın basılması ve 

çoğaltılması (yüzde 35,3) ile hane halkları tarafından kendi ihtiyaçlarına yönelik üretim faaliyetleri 

(yüzde 16,5) izlemektedir. Bilgi ve hizmet faaliyetleri (yüzde 30,9) ve giyim eşyaları imalatı 

faaliyetleri (yüzde 10,3) sektörleri ise iş yeri sayısı en fazla daralan sektörler arasındadır (Şekil 

9). 

Tunceli hariç diğer tüm illerde iş yeri sayısı artmıştır. Toplam iş yerlerinin yarısı beş büyük 

ilde kayıtlı bulunmaktadır. Kasım 2025 itibarıyla bu iller İstanbul (yüzde 26,8), Ankara (yüzde 7,5), 

İzmir (yüzde 6,7), Antalya (yüzde 4,4) ve Bursa (yüzde 4,2) olarak sıralanmaktadır. Kasım ayında 

iş yeri sayısı en çok artan il Ankara (5.033) olmuştur. Ankara’yı Hatay (4.617), İstanbul (3.930) ve 

Konya (2.711) takip etmiştir. Oransal değişime bakıldığında ise iş yeri sayısı en hızlı artan il yüzde 

18,9 artışla Hatay’dır. Hatay’ı Malatya (yüzde 18,1), Kahramanmaraş (yüzde 11,5) ve Çankırı 

(yüzde 11,2) takip etmiştir (Şekil 10).   

 

Şekil 10. Seçili illerde iş yeri sayısındaki değişimler  
(Kasım 2025, yüzde ve çalışan sayısı) 
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Şekil 11. Seçili sektörlerde ortalama günlük kazanç (TL)  
(Kasım 2025, yıllık yüzde değişim)  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 

Kasım 2025’te prime esas ortalama günlük kazançların yıllık artışı yüzde 36,7’dir.4 Son bir 

yılda ortalama günlük kazancı en hızlı artan sektör yüzde 54,6 yatılı bakım faaliyetleri sektörüdür. 

Bu sektörü yüzde 48,5 ile tütün ürünleri imalatı ve yüzde 48,1 ile kumar ve müşterek bahis 

faaliyetleri sektörü takip etmiştir. Bunun yanı sıra, diğer mesleki, bilim ve teknik faaliyetler (yüzde 

26,7), kömür ve linyit çıkartılması (yüzde 27,2) ile motorlu kara taşıtları ve römork imalatı (yüzde 

27,2) ortalama günlük kazancın yıllık artışının en sınırlı olduğu sektörlerdendir (Şekil 11).  

 

 

 

 

 

 
4 Enflasyonun çalışanların alım gücündeki yıpranmayı telafi etmek amacıyla asgari ücret 2024 yılında 1 Ocak’tan geçerli olmak 
üzere yüzde 49 oranında yapılan zam ile 17.002,12 Türk lirası olarak belirlenmiş, 2025 yılı için de yüzde 30'luk zam yapılarak 
22.104,67 Türk lirasına yükseltilmiştir. 2026 yılında ise yıllık artış yüzde 27 olarak belirlenmiş ve 1 Ocak 2026 tarihlerinden itibaren 
geçerli asgari ücret brüt 33.030,00 TL, net 28.075,50 TL olarak belirlenmiştir. 
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45.3
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43.6

43.6
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43.1

36.7

30.9

30.6

29.9

29.7

28.9

28.8

28.6

27.2

27.2

26.7

YATILI BAKIM FAALİYETLERİ

TÜTÜN ÜRÜNLERİ İMALATI

KUMAR VE MÜŞTEREK BAHİS FAAL

SİGORTA…

BİLGİSAYAR VE KİŞİSEL EV EŞYA. VE…

İNSAN SAĞLIĞI HİZMETLERİ

KOK KÖMÜRÜ VE PETROL ÜRÜNLERİ İM.

REKLAMCILIK VE PAZAR ARAŞTIRMASI

PROGRAMCILIK VE YAYINCILIK FAAL.

MADENCİLİĞİ DESTEKLEYİCİ HİZMET

ORTALAMA

BİLGİ HİZMET FAALİYETLERİ

BİNA DIŞI YAPILARIN İNŞAATI

EV İÇİ ÇALIŞANLARIN FAALİYETLERİ

ÜYE OLUNAN KURULUŞ FAALİYETLERİ

SOSYAL HİZMETLER

ANA METAL SANAYİ

DERİ VE İLGİLİ ÜRÜNLER İMALATI

MOTORLU KARA TAŞITI VE RÖMORK İM.

KÖMÜR VE LİNYİT ÇIKARTILMASI

DİĞER MESLEKİ,BİLİM.VE TEK.FAAL.
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Prime esas ortalama günlük kazançların tüm illerde arttığı; artışların yüzde 27,9 

(Zonguldak) ile yüzde 45,3 (Kırıkkale) aralığında, ortalamada da yüzde 35,1 oranında 

gerçekleştiği görülmektedir. Zonguldak’ın yanı sıra, Mersin (yüzde 29,7), Hatay (yüzde 29,7) 

ve Rize (yüzde 30,2) ortalama günlük kazancın ortalamanın altında kaldığı iller arasındadır. Diğer 

taraftan, Kırıkkale’nin yanı sıra Hakkâri (yüzde 42,1), Çorum (yüzde 41,9), Artvin (yüzde 41,6) ve 

Kilis (yüzde 41,4) ortalama günlük kazanç artışlarının en yüksek olduğu illerdendir (Şekil 12). 

Şekil 12. Seçili illerde ortalama günlük kazanç (TL)  

(Kasım 2025, yıllık yüzde değişim) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Kaynak: SGK ve TEPAV 
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39.9

38.9

38.6

38.5

37.7

35.1

32.5

32.4

32
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KIRIKKALE

HAKKARİ

ÇORUM

ARTVİN

KİLİS

SİİRT

IĞDIR

MUĞLA

TUNCELİ

UŞAK

ORTALAMA

KOCAELİ

SAMSUN

SAKARYA

BURSA

TEKİRDAĞ

ÇANKIRI

RİZE

HATAY

MERSİN

ZONGULDAK
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*13.02.2025 tarihli ve 32840 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan “İş Sağlığı ve Güvenliğine İlişkin İşyeri Tehlike Sınıfları Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına dair Tebliğ” kararına göre “Bilgisayarların, kişisel eşyaların ve ev eşyalarının, motorlu kara taşıtlarının ve 
motosikletlerin onarım ve bakımı” faaliyet kolunun tanımı değişmiştir. 
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